



Nyomtatott és online sajtó

Forró Krisztián: 2024 szóljon a felvidéki magyarság erősödéséről!

2024. január 2. – felvidek.ma

Forró Krisztián újévi beszédében leszögezte, hogy csak magunkra számíthatunk. S két fő feladatot jelölt meg politikai szempontból közösségünk számára 2024-ben. 2024 kapujában nem tehetjük meg, hogy néhány szót ne említsünk 2023-ról is politikai szempontból. Mint ismert, a legnagyobb megmérettetés a parlamenti választás volt 2023-ban. Forró úgy véli ezen a közösségünk megmutathatta erejét. „Bár a siker elmaradt, hiszen nem sikerült megugrani az 5%-os küszöböt, a közösségünk erősebben került ki ebből a választásból, hiszen 2010 óta a felvidéki magyarság életében magyar párt ilyen eredményt, ennyi szavazatot nem kapott” – mondta. Kifejtette, 2024-ben alkalom lesz arra, hogy tovább erősödjön a közösségünk. Ugyanis, két megmérettetés vár ránk: a köztársaságielnök-választás és az európai parlamenti választás. „A köztársaságielnök-választáson megmutathatjuk ismét a közösségünk erejét. Szükség van rá. Hiszen a választások után nagyon sok megszólítást, nagyon sok biztatást, nagyon sok buzdítást kaptam abból a szempontból, hogy indítsunk köztársasági elnök-jelöltet” – nyilatkozta.

Példátlan rakétatámadás érte kedden Ukrajnát, Kijev fölött a légvédelem 60 cirkálórakétát és tucatnyi Kinzsalt lelőtt

2023. január 2. – karpat.in.ua, Kárpátalja

A Kijev elleni kedd reggeli orosz támadás során a légvédelmi erők több mint 60 X-101/X555X-55 cirkálórakétát és tucatnyi Kinzsalt hiperszonikus rakétát lelőtt – közölte a Kijevi Városi Katonai Adminisztráció a Telegram-csatornáján, számolt be az rbc.ua hírportál. A jelentés szerint Szerhij Popka, a fővárosi katonai adminisztráció vezetője jelezte, hogy a légiriadó Kijevben csaknem 6 órán át tartott. Az ellenség először Shahedeket indított, majd rakétatámadáshoz folyamodott – tette hozzá. A légvédelmi erők az összes Shahed csapásmérő drónt és több mint 60 X-101/X555X-55 cirkálórakétát és egy tucat X-47M2 Kinzsalt hiperszonikus rakétát megsemmisített – hangsúlyozta.



Pert nyert a csendőrség ellen Izsák Balázs

2024. január 2. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Alapfokon megnyerte a csendőrség által a székely szabadság napja tavalyi megszervezéséért kirótt bírság ügyében indított pert Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke. Ezt Izsák Balázs jelentette be a közösségi oldalán. Közzétette a marosvásárhelyi bíróság bejegyzését, ez szerint 2023. december 28-án kihirdetett ítéletében érvénytelenítette a román csendőrség marosvásárhelyi egysége által kirótt bírság jegyzőkönyvét. A csendőrség tavaly márciusban pénzbírságot szabott ki Izsák Balázásra, a 2023. március 10-i székely szabadság



napi felvonulás marosvásárhelyi megszervezéséért. Az ezerlejes pénzbírságot betiltott nyilvános rendezvény megtartásáért szabták ki, hat nappal a felvonulás után. A büntetés jegyzőkönyvében a csendőrség azt állította, hogy a törvények tiltják a régiósításra, területi autonómiára vonatkozó gondolatok terjesztését sőt az etnikai kritériumok alapján igényelt területi autonómiát a csendőrség egyenesen sovinizmusnak minősíti. A marosvásárhelyi bíróság 2023. december 28-i alapfokú ítéletében érvénytelenítette a bírságról szóló jegyzőkönyvet, és a 300 lejes perköltségek kifizetésére is kötelezte a csendőrséget – áll az SZNT-elnök által közzétett ítéletben.

Csütörtökön temetik Kovács András Ferenc Kossuth-díjas költőt

2023. január 2. – Székelyhon.ro

Csütörtökön, Marosvásárhelyen temetik Kovács András Ferenc Kossuth-díjas erdélyi magyar költőt, esszéíró, műfordítót, dramaturgot – közölte a Látó szépirodalmi folyóirat. Az erdélyi magyar irodalmi lap szerkesztősége hétfőn a Facebook-oldalán tájékoztatott egykori főszerkesztője temetéséről. Közölték, hogy a gyászszertartás csütörtökön 15 órától lesz a marosvásárhelyi református temető ravatalozójában.

Mint sót a fürdőben: fél év alatt kétmillió eurós bevételt termelt az új marosújvári gyógyközpont

2023. január 2. – Krónika

Több mint 10 millió lejes bevételről és 1,6 millió lejes nyereségről számolt be a Marosújváron tavaly májusban megnyitott kezelő- és üdülőközpontot működtető társaság. A 2023-as év Fehér megyei beruházásaként emlegetett sós gyógyfürdő így – legalábbis anyagilag – beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Amint arról beszámoltunk, az új létesítménytől „feltámadást” vártak az Osztrák–Magyar Monarchia, de még a Ceaușescu-diktatúra idején is pezsgő idegenforgalommal rendelkező, egykoron sóbányájáról és szódájáról is híres, ám az elmúlt évtizedekben „lerongyolódott” kisvárosban. Amely anno Magyarország legelső sós gyógyfürdőjének adott otthont – tehát volt mire alapozni.



Mérleg 2023: Két választás Szlovákiában

2024. január 2. – ma7.sk

A Mérleg stúdiójában a 2023-as év legfontosabb országos és szlovákiai magyar eseményeit vettük nagyító alá, amely mindkét esetben egy-egy választás volt. Az ország új parlamentet, a parlamentbe be nem jutó magyar etnikai párt, a Szövetség pedig egy régi-új vezetőséget választott. Mindkét választás várhatóan évekre meg fogja határozni Szlovákia, illetve közösségünk politikai képviseletének irányát. Ahogy azt a műsor egyik vendége, Öllös László hangsúlyozta, most van a megfelelő pillanat arra, hogy a Magyar Szövetség szakpolitikai szinten belekezdjen a munkába. Kolek Zsolt pedig kiemelte, a 2020-as választásokból kikerülő kormányok zűrzavaros kommunikációja után a mostani koalíció éppen a stabilitás és a biztonság üzenetével tudott nyerni.



Fico: Úgy segíthetjük a régiók fejlődését, ha elfogadjuk a különbözőségeiket

2024. január 2. – ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Úgy tudjuk legalább részben elősegíteni a szlovákiai regionális különbségek mérséklését, ha elfogadjuk a régiók közti különbségeket – mondta a TASR-nek adott interjúban Robert Fico (Smer-SD) kormányfő. „Ne haragudjon meg senki, de egy tipikusan mezőgazdasági termelésből élő járás nem lehet olyan erős, mint például a Nyitrai. Ez egyszerűen nem megy, mert nem tudunk oda elég befektetőt vinni. De az a kötelességünk, hogy fejlesszük ezeknek a régióknak a sajátosságait” – magyarázta. A kormányfő kijelentette, véget ért az a kor, amikor az állam döntött arról, hogy hova telepít ipart. 1989 előtt ilyen módon az „éhező völgyeket”, a legeldugottabb vidékeket is lehetett fejleszteni. Rendkívül hatékony és bevált eszköznek tartja a kihelyezett kormányuléseket, a legutóbbi Trencsénben volt a térségbeli bányák bezárása miatt, a következő pedig valószínűleg Eperjes megyében lesz. „Évente legalább 6-7 kormányulást akarok Pozsonyon kívül. Meglátják, hogy meglesz a pozitív hatása” – szögezte le a kormányfő. Szerinte a miniszterek így közvetlenül, helyben tájékozódnak, mik az adott régió sajátosságai, mire van szüksége a fejlődéshez, és hogyan lehet megsegíteni. „Ez a regionális különbségek felszámolásának módja. De a regionális különbségek felszámolása nem azt jelenti, hogy mindenütt egyforma fizetések és ugyanolyan lehetőségek lesznek, mivel annak idején a szabad piacért csörgettük a kulcscsomókat, a szabad piac pedig sajnos ilyen különbségeket is eredményez a régiókban” – tette hozzá Fico.

Sikeresen megvalósult a Kerékpározás és lovaglás elnevezésű, határon átnyúló projekt

2024. január 2. – ma7.sk

A Vág-Duna-Ipoly Regionális Társulás a Magyar Vár Alapítvánnyal közösen, az Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program keretében valósította meg a Kerékpározás és lovaglás - Bike and Horse Riding elnevezésű magyar-szlovák határon átnyúló projektet. A VDI Társulás projektrésze költségeinek fedezéséhez az Európai Regionális Fejlesztési Alap több mint 3 millió euró támogatást nyújtott, az 5 százalékos önrész utófinanszírozását pedig a Nyitra Megyei Önkormányzat ígérte – tájékoztatott Domin István, e társulás elnöke. E projekt részeként a Duna bal partján a Karvától Párkányig húzódó, 12,31 kilométer hosszú kerékpárútszakasz épült ki, amely a kontinentális EuroVelo6 részét képező, európai jelentőségű dunai kerékpárúthoz csatlakozik. A kerékpárút immár megépült szakasza hozzájárulhat a célterület turisztikai vonzerejének növeléséhez és a határ menti térség gazdasági fejlődéséhez, jelentősen javítva annak megközelíthetőségét. Arról is beszámolt, hogy a magyarországi projektpartner, a Magyar Vár Alapítvány a lovas és falusi turizmus fejlesztése érdekében feltérképezte és hozzáférhetőbbé tette a Pomáz és Esztergom közötti, 39 kilométer hosszú, lovas útvonalat. A magyarországi Széchenyi Programirodával megbeszélésekkel összhangban, az ünnepélyes átadásra a határ mindkét oldalán, az érintett felek képviselőinek és meghívott vendégek részvételével vélhetően idén tavasszal kerül sor.



Zenei- és portréműsorokkal köszönti születésnapján Rudolf Schustert a magyar közmédiá

2024. január 2. – korkep.sk

Rudolf Schuster író, Szlovákia korábbi köztársasági elnöke január 4-én ünnepli 90. születésnapját. A magyarnóta műfajáért rajongó volt szlovák államfőt a közmédiá több csatornája köszönti, műsoraikban felidézve államfői, zenei és írói munkásságát. Rudolf Schuster 1934-ben született, családi gyökerei a Bódva partján fekvő Mecenzéfhez kötik. Gyermekként németül és magyarul beszélt, mivel édesanyja révén magyar származású. Örökségként kapta tőle a magyarnóták szeretetét is, a volt államfő máig rajongással szereti az érzelmes népies műdalokat. Minderről és kedvenc magyarnótájáról is mesélt a Dankó Rádióknak 2023 őszén adott interjújában, amelynek részleteit a magyar zene rádiója megismétli Rudolf Schuster születésnapján, január 4-én a Derűs napot és a Jó ebédhez szól a nóta című műsoraiban. A volt szlovák államfő születésnapjának megünnepléséhez a Duna World portré- és zenei műsorokkal kapcsolódik. Január 4-én 19:30-tól láthatják a Világ magazin Rudolf Schuster portré című különkiadását. Az ezt követő, 19:50-kor kezdődő Rudolf Schuster – Harmadszorra a legjobb című 2023-as zenei adásnak, valamint a 20:30-tól látható Rudolf Schuster – Nótákkal a nagyvilágban műsornak is az ünnepelet a főszereplője. A Kossuth Rádió is csatlakozik a köszöntéshez. A 21:05-kor kezdődő Kulissza központjában Rudolf Schuster 2003-ban megjelent, a „bársonyos forradalom” napjait idéző Ultimátum című könyve, valamint a mű rádiósínház as változata lesz.

Magyar nyelvű teológiai Szabadegyetem Pozsonyban 2024-ben is

2024. január 2. – felvidek.ma

A budapesti Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola tanárai ebben az évben is értékes előadásokkal érkeznek Pozsonyba. Az előadások február 10-én, március 7-én, április 13-án és május 11-én lesznek. Az előadási napok délelőtt 9 órakor kezdődnek a pozsonyi jezsuita templom melletti Aloisianum egyetem aulájában (Trnavská univerzita – Teologická fakulta). Jegyzetfüzetet és íróeszközt hozzanak magukkal. A tanulmányi napok egyórás ebédszünetet is magukba foglalva általában délután négy órakor érnek véget. Minél több fiatal és felnőtt – főleg szülő, keresztszülő, nagyszülő és pedagógus – részvételét várják a szervezők, hogy ez a hasznos kezdeményezés a jövőben is folytatódhasson és így a hitbeli ismeretekben mind többen gazdagodhassanak anyanyelvünkön.

Alsó-Garam és Ipoly menti helytörténészek a lévai vár kapitányi épületében

2024. január 2. – Új Szó

Méltó helyen tartották az óév utolsó szombatján a Dudich Ferenc Polgári Társulás és a lévai Barsi Múzeum szervezésében az Alsó-Garam és Ipoly menti helytörténészek hatodik találkozóját. A Hol sírjaink domborulnak című kötet második kiadásának bemutatója a rendezvény részét képezte. Az előadások töredékeiből, a résztvevőkkel folytatott folyosói eszmecserekből készült beszámoló természetesen nem adhatja vissza a 6. helytörténész találkozó teljes hangulatát és rendkívül gazdag, átfogó anyagát. Juhász Gábor, a Dudich Ferenc Polgári Társulás elnöke azonban arról tájékoztatta lapunkat, hogy a helytörténészek további



együttműködési terveket szőnek annak érdekében, hogy tevékenységüket népszerűsítsék. Felvétel nem készült az összes előadásról, ám a tartalmas és új ismereteket kínáló előadások gyűjteménye bizonyára sokakat érdekelne évkönyv, vagy előadások gyűjteményeként egybefűzve, nyomtatott kiadásban. Reméljük, hogy a szervezők tervei megvalósulhatnak az új esztendőben.

Ingyenes városi tömegközlekedés Dunaszerdahelyen

2024. január 2. – ma7.sk, Új Szó

2024. január 2-án két új elektromos autóbust helyeztek forgalomba ünnepélyes keretek között Dunaszerdahely városában. A villamos meghajtású, alacsonypadlós modern autóbuszok mostantól ingyenesen szállítják az utasokat a városon belül, ezzel ösztönözve az embereket arra, hogy autók helyett a tömegközlekedésre szavazzanak inkább a környezetkímélés jegyében, és a városi dugók megelőzése érdekében. Hájos Zoltán, Dunaszerdahely polgármestere nagy örömét fejezte ki, hogy ez a korszak elkezdődhetett a város életében. A tavasszal végzett felmérés szerint a város lakosai üdvözlik az újítást és a lehető legnagyobb mértékben kihasználják majd a közlekedés ezen formáját. A menetrend kialakításába is beeszlóása lehetett a dunaszerdahelyi lakosoknak. A közösségi közlekedés, valamint az ahhoz tartozó infrastruktúra fejlesztése is hangsúlyos szerepet kap a jövőben, hiszen a város tervei közt szerepel az elektromos járműpark-fejlesztés a közösségi közlekedés színvonalának emelése érdekében.

VI. Újévi Gálakoncert a siposkarcsai faluházban

2024. január 2. – Felvidék.ma

Az Egyházkarcsai Önkormányzat és a Petófi Baráti Társulás szervezésében került megrendezésre idén január elsején a VI. Újévi Gálakoncert a siposkarcsai faluházban. Csörgő Emese bevezető konferálása után, az ünnepi beszéd Mórocz Pétertől, Egyházkarcsa polgármesterétől hangzott el, a pohárköszöntőt Erdős Péter, a Petófi Baráti Társulás elnöke mondta. Hangsúlyozta, hogy az újévi gálakoncertnek hagyománya és színvonala van. Beszédében kitért a Petófi 200 emlékévre, a rendezvényeire, melyek során méltóképpen emlékeztünk a legnagyobb költőnkre, Petófi Sándorra. Mielőtt felcsendültek volna az első slágerek, Erdős Péter a Petófi Baráti Társulás elnöke és Mórocz Péter polgármester tisztelettel köszöntötték Kállay Bori színésznőt, érdemes művészt, aki decemberben a Dankó Rádió operett-előadó díját nyerte el, melyet összesen hat kategóriában: magyar nóta, cigányzene, operett-előadó, népzene és két előadói műfajban osztották ki december 23-án, a Magyar Zene Házában.



Nyolc helyen tartanak ma megismételt választásokat

2024. január 2. – Magyarso.rs

Ma reggel 7 órakor megnyíltak azok a szavazóhelyek, amelyeken a polgárok ismét szavazhatnak, mivel megismétlik a december 17-én tartott választásokat. Erre a



szabálytalanságok, illetve azon tényezők okán kerül sor, amelyek miatt korábban nem volt lehetséges a választási eredmények megállapítása. Ezúttal nyolc szavazóhelyen adhatják le a polgáruk a voksukat. A Köztársasági Választási Bizottság korábban közölte, hogy 5352 szavazólap nyomtatását rendelték el a megismételt választások miatt – közli a Vajdasági RTV.

Túrával köszöntötték az új évet Magyarokanizsán

2024. január 2. – PannonRTV

Közel hetvenen vágta neki január másodikán a reggeli órákban az egyesület évnitó gyalogtúrájának. Magyarokanizsától Martonosig, majd vissza tettek meg mintegy 20 kilométert. A kirándulni vágyók hagyományosan a cserépgyár mellett gyülekeztek, ahová a csípős idő ellenére is sokan érkeztek. Egyesek rollerrel, mások gyalogosan tették meg a 20 kilométeres távot, de még házi kedvencek is csatlakoztak a túrázókhöz. A gyalogtúra a Magyarokanizsai Természetjáró Egyesület évnitó eseménye, amelyet 12 éve rendszeresen megszerveznek. A téli túra évről évre egyre több kirándulni vágyót vonz.

Elment a feledhetetlen „Tanítónők” is...

2024. január 2. – Magyarszo.rs

A szabadkai Tóth Eszter ott volt a KODDE, a Kosztolányi Dezső Diáksegélyező Egyesület alapításánál, s vett részt végig a munkájában, nyolc évig alelnökeként, megsokszorozva a tagok létszámát. Mint ahogy ott volt az Aracs folyóiratunk alapításánál is. S nem szűnt meg munkálkodni közösségünk előbbre viteléért élete végéig – 50 évig szívritmus-szabályozóval a szervezetében. Nemrég írt önéletrajzát ezekkel a szavakkal fejezte be: „Most, életem alkonyán, ahogy visszapillantok a múltra, elmerengek: van-e még feladatom? Tettem-e érdemlegeset családom és környezetem számára? Majd az itt maradtok eldöntik.”

Egyedit mindenkinek

2024. január 2. – Magyarszo.rs

Az utóbbi idők tendenciája alapján az emberiség bármennyire is modern világban él, egyre inkább kapaszkodik a múltba, a hagyományosba. Ennek alapján előnyben részesíti a kézműves dolgokat a százával legyártott termékekkel szemben. A kirakodóvásárokból is egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek ezek a portékák, habár az árára mindig akad megjegyzés, főleg a mai, inflációs időben. Azok azonban, akik értékelik az egyedi, kézzel készült árut, bármennyit képesek kifizetni egy-egy darabért, hiszen jól tudják, még egy pontosan ugyanilyen nincs sehol. Így gondolja az adai Lehocski Alíz is, hiszen az általa készített süthető gyurma ékszereknek párja nincs. Műhelyében sosem készül két teljesen egyforma darab, még ha kívülről így is tűnik. Nyugodtan állíthatjuk, hogy ezekkel a kiegészítőkkal mindenki egyedivé varázsolhatja az adott öltözékét.





Már elkezdtek a mozgósítási törvénytervezet szövegének kompromisszumos átírását – parlamenti képviselő

2023. január 2. – karp.at.in.ua

A héten megkezdődik a mozgósításról szóló törvénytervezet módosítása, különös tekintettel a Legfelső Tanács emberjogi biztosának észrevételeire, a dokumentum a jelenlegi formájában nem kerül a parlament elé szavazásra – jelentette ki kedden Jevhenyija Kravcsuk, a parlament humanitárius és információpolitikai bizottságának helyettes vezetője a Rada parlamenti tévécsatornának nyilatkozva, számolt be az rbc.ua hírportál.

Háború: Megszaporodtak a katonatemetések Kárpátalján

2024. január 2. – KISZO.net

Számos kárpátaljai veszítette már életét az orosz-ukrán háborúban. Az utóbbi időben ismét egyre több gyászír érkezik a vidékre. December 27-én belehalt a sérüléseibe a 42 éves turjaremetei Vaszil Danilo. A férfit Ungváron temették el a napokban. December 29-én veszítette életét a 37 éves Petro Zsenutij. A bilkei (Husztai járás) férfi harc közben hunyt el Donec megyében. A beregszászi járási Szászfaluból (Szaszovo) származó Mihajlo Petras szintén szolgálatteljesítés közben vesztette életét.

Petőfi Sándor születésének 201. évfordulójára emlékeztek Badalóban

2023. január 2. – Kárpátalja

Az 1938-ban állított, és így legrégebbinek számító kárpátaljai Petőfi Sándor-emlékhely örökösiként a Badalóban élők szent kötelességüknek érzik, hogy minden év első napján megemlékezzenek lánglelkű költőnk, a 201 éve született forradalmár és szabadságharcos, a legnagyobb magyar költő születésnapjáról. A magyar történelem egyik legismertebb poétája 1847 júliusában járt a Tisza-parti településen – útban Erdődre menyasszonyához, Szendrey Júliához –, amelyről a templom külső falán lévő emléktábla is tanúskodik. Badalóban idén is az Isten házában kezdődött az új esztendő.

Petőfi Sándorra emlékeztek Ungváron

2023. január 2. – karpatalja.ma

Csendes koszorúzás keretében emlékeztek meg Petőfi Sándor születésnapjáról Ungváron január 1-jén. A jelenlévők a költő szobránál helyezték el koszorúikat. Dupka György, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közösségének (MÉKK) elnöke közleményében kiemelte: – Jelenlétünkkel igazoltuk, hogy a helyi magyarságnak több mint ezer éve helye volt, van és lesz is ezen a sokat szenvedett Kárpátalján.

Beregszász – az ország legmagyarabb városa

2024. január 2. – KISZO.net

Családias hangulatban méltatták Beregszász fennállásának 960. évfordulóját. A Vérke-parti város 2023 májusában ünnepelte alapításának 960. évfordulóját. Az esemény elé mindig örömmel tekintettek a helyiek, mert ez egyike azon ünnepeknek, mely a nemzetiségek közötti



barátságról, békés együttélésekről, a kultúra ápolásáról, a szülőföld szeretetéről, a fejlődésről és az európai gondolkodásról szól. Bár a több évtizedes hagyományokra visszatekintő össznépi sokadalomtól idén is eltekint a város, egy visszafogott megemlékezés keretében mégis illő tisztelegni a történelmi esemény előtt. Ezért a Beregszászi Városi Tanács Oktatási és Művelődési Osztálya, a Peregium Civil Szervezet és a Nemzetstratégiai Kutatóintézet (NSKI) társszervezésében emlékprogram keretében méltatta a városalapítás évfordulóját. Az alkalomnak a makkosjánosi Helikon Hotel és Étterem adott otthont.

Tollal a békéért – Évet értékelték az irodalmárok

2024. január 2. – KISZo.net

Magyarország Beregszászi Konzulátusa, a 30 éves Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közossége (MÉKK), a 15 éves Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI), valamint az Együtt szerkesztősége közös szervezésében került sor az Irodalmi Kilátó rendezvényére. A Tollal a békéért, Együtt irodalom-művészet-humán tudományok-kultúra folyóirat és a Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozat 2023-ban megjelent legújabb kiadványainak bemutatóját a beregszászi külképviseleten tartották. A megjelenteket – az irodalomkedvelőket, a meghívott szerzőket, írókat, költőket – Albertné Simon Edina, az ungvári főkonzulátus konzulja köszöntötte, majd átadta a szót dr. Gyebnár Istvánnak. A beregszászi külképviselet ideiglenes ügyvivője kihangsúlyozta, fontos, hogy a jelenlegi nehéz időszakban a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közossége betöltse vezető szerepét, a művészet, az irodalom eszközeivel is utat mutasson az itt élő emberek számára a jövő alakítása érdekében.

Római katolikus fiatalok év végi kirándulása

2024. január 2. – Kárpátalja.ma

Az egész éves buzgalomért a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye Bereg-Ugocsi Esperesi Kerületének fiataljai egy év végi kiránduláson vettek részt. Többek között hittanosokat, ministránsokat, a katolikus kollégium lakóit hívták meg az érdekes programra. A kirándulás helyszíne Nagymuzsaly volt, ahol az időjárás a kültéri programoknak is kedvezett, így a résztvevők megtekinthették a nagyközség nevezetességeit, többek között a felújítás alatt lévő római katolikus középkori romtemplomot, amelyről nagyon sok érdekes információt tudtak meg Bárdos István hitoktató és idegenvezetőtől.

Ünnepi koncert az ungvári görögkatolikus székesegyházban

2024. január 2. – Karpat.in.ua

Idén is megrendezték az immár hagyományosnak számító karácsonyi koncertet az ungvári görögkatolikus székesegyházban, ahol három kórus lépett fel. A koncert során az ukrán nyelvű karácsonyi énekek mellett a Kárpátaljával szomszédos országok nyelvén is magasztalták az Istent. Az Ungvári Sahta városrészből érkezett kórus tagjai között katonák is voltak. A kántálásba a legkisebbek is bekapcsolódtak. A hagyományos karácsonyi dalok között saját szerzeményeket is előadtak a fellépők. Az előadók nem feledkeztek meg a katonákról sem és megköszönték nekik, hogy itt Kárpátalján békében ünnepelhették a Karácsonyt. A koncert



harmadik fellépője a székesegyház Jaroszlav Kirlik vezette kórusa volt. A koncert végén a kórusvezetők kitüntetésben részesültek.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. január 2. – Kossuth Rádió

Ősszel a francia államfő az államon belüli autonómia megadását javasolta a Franciaországhoz tartozó szigetnek, Korzikának. Franciaország eddig mereven elzárkózott az autonómia minden formájától. A székelyföldi politikusok felélénkültek, hogy lám-lám, mégis pislákolhat némi remény, „Mi székelyek is pont ezt szeretnénk.”

Kulcsár-Terza József Maros megyei parlamenti képviselő, a Magyar Polgári Erő ügyvezető elnöke – persze nem a francia példán felbuzdulva – december végén egyéni törvénykezdeményezésként - immár harmadszor - nyújtotta be a román parlamentbe a Székelyföld területi autonómiájára vonatkozó törvénytervezetet, a Székely Nemzeti Tanács autonómiastátútumát. Kisebb félreértést okozott, hogy ugyan azon a napon az Erdélyi Magyar Szövetség 3 autonómia törvénytervezet nyújtott be. Megzavarta a hírfogyasztót, hogy mi is történt itt az autonómia törvénytervezetekkel, de hamar tisztázódott minden. Csak egy kérdés maradt nyitott... nem oltja ki egymást a 3 autonómia kezdeményezés? Szili Katalin, az autonómiakonceptciók összehangolásáért felelős miniszterelnöki főtanácsadó.

Hét év hét hónap után távozik a kisebbségi kormánybiztosi posztról Bukovszky László. Milyenek voltak a kezdetek? Hogyan alakította ki a hivatalát és milyen eredmények fűződnek a nevéhez? Ezekről a kérdésekről, illetve további terveiről beszél a levéltáros-történész végzettségű Bukovszky László, aki közhivatalnokként is hallatott magáról fontos történelmi témájú könyvekkel, tanulmányokkal.

Fekete Zsuzsanna ősz óta az új közösségi diplomata Washingtonban. A nagykövetségen a Nemzetpolitikai államtitkárság képviselőjeként dolgozik. A diaszpóra körében végzett diplomáciai munkáról mesélt.